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MATHEMATIQUES

SERIE E

Cette épreuve comporte trois (03) pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.

Chaque candidat recevra une (1) feuille de papier millimétré.
L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé

|EXERCICE 1]

ABCD est un carré de centre O et de sens direct tel que AB =4 cm.

On désigne par r la rotation de centre A et d’angle —g- ; t la translation de vecteur AB ; h I’homothétie

de centre C et de rapport V3 et ' =tor.
1-  Faire une figure qu’on complétera au fur et & mesure.
2-  Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de r°.

3-  On considere f=r’oh.

a) Déterminer I’image de C par f.

b) Donner la nature de f puis préciser son angle et son rapport.
4-  Déterminer et construire ’ensemble (P )des points M tels que MD? — 3MC? = 0,
5-  Soit Q le centre de f.

a) Démontrer que Q appartient 2 (I') et au cercle de diameétre [DC].

b) Construire Q .

. — —
¢) Déterminer Mes (CD , CQ).

| EXERCICE 2]

Pour une marque de téléphone portable donnée, on s’intéresse a deux options de derni¢re technologi
proposées, le GPS et le wifi. '
Sur I’ensemble des téléphones portables, 40% possédent 1’option GPS. Parmi les téléphones avec
I’option GPS, 60% ont ’option wifi.
On choisit au hasard un téléphone portable de cette marque et on suppose que tous les téléphones ont
la méme probabilité d’étre choisis.
On consideére les événements suivants :
G : «le téléphone posséde I'option GPS ».
W : « le téléphone posséde I’option wifi ».
Dans tout I’exercice, le candidat donnera les valeurs exactes des probabilités.
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1-
2-

Déterminer P(G) et Py (W).
Représenter la situation & I’aide d’un arbre pondéré qui sera complété tout au long de I’exercice.

On suppose que la probabilité de W est P(W) = i% ks

Déterminer la probabilité de événement : « le téléphone possede les deux options ».
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Démontrer que P (W)= 5 Compléter ’arbre de la question 2.

On choisit un téléphone avec ’option wifi. Quelle est la probabilité qu’il ne posséde pas d’option
GPS ?

Le cofit de revient par téléphone d’une option, pour le fabriquant du téléphone est de 7200 F
pour P’option GPS et de 3 600 F pour I’option wifi.

a) Déterminer la loi de probabilité du cofit de revient d’un téléphone suivant ces deux options.

b) Calculer I’espérance mathématique de cette loi et interpréter ce résultat.

[PROBLEME |

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, I, ). L’unité graphique est 1 cm.

Partie A

Soit f la fonction définie sur ]0 ; +oo[ par f(x) = Lt 2211 * et (Cf) sa courbe représentative.
X

: . . 1
Soit (Ch) la courbe représentative de la fonction h définie sur ]0 ; +oof par h(x)=— .
x

Déterminer les limites de f en +o0 et a droite en 0.

Interpréter graphiquement les résultats.

On admet que f est dérivable sur]0 ; +oo[ et onnote f” sa dérivée.
a) Calculer f’(x) pour tout x de I’intervalle ]O ; +o0[ .
b) Etudier les variations de f

Soit A le point d’intersection de (Cf) avec la droite des abscisses.
Déterminer les coordonnées de A.
Pour tout x élément de ’intervalle 10 ; +cof , on pose g(x) = 1-x+2lnx.
a) FEtudier les variations de la fonction g.
b) Démontrer que P’équation g(x) = 0 admet une solution unique dans chacun des intervalles
J0;2] et]2;4l.
¢) Soit a la solution appartenant & I’intervalle |2 ; 4[.
Donner un encadrement de a d’amplitude 107

d) Calculer g(1) puis en déduire le signe de g(x) suivant les valeurs de x.
213



5-  a) Etudier les positions relatives de (Cf) et (Ch).
1

b) Démontrer que, pout tout nombre réel x supérieur ou égal 44, ona: 0 < f(x) < "

6- Construire (Cf) et (Ch).

Partie B
1- a) Déterminer, en cm’, 1aire & (@) de la partie du plan délimitée par la courbe (Cf), I’axe des

abscisses et les droites d’équations x =1 et x = a.

b) Démontrer que # (@) = 2— - cm? et donner une valeur approchée de g (a)a 107" pres.
o :
2- Soit la suite (I,)définie pour tout entier naturel n non nul par : I, = IMI f(x)dx

5 o T n+l
a) Démontrer que, pour tout entier naturel n supérieur ou égal 44, on a: 0<I, <In (———] i
n

b) Calculer la limite de la suite (I, ) puis en déduire que(I,) converge .

c) Soit S, =1, +I,+..+ . Calculer S, en fonction de n, puis calculer la limite de la suite (S,).

Partie C
On considére, pour tout entier naturel n non nul, la fonction f, définie sur ]0 ; +oof par :

1+2Inx
f,(x)= o

On admet que f; est dérivable sur ]0 ; +oo[ et on désigne par f, sa dérivée.
1- Calculer f;l (x) pour tout x strictement positif.
2- Résoudre I’équation f; (x)=0. Soit x, la solution de cette équation.

3- Déterminer la limite de la suite (x).
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